

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 85 (340)

Суббота, 11 ноября 1972 г.

Цена 1 коп.

Праздничный марш строителей

Радостно, с большим подъемом отметили 55-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции строители саянской ГЭС. Многие коллективы в честь праздника добились высоких трудовых показателей. АТК-1 рапортовала о досрочном выполнении годового плана грузоперевозок. В предкаторском соревновании хороших успехов добилась бригада сантехников-трубоукладчиков, которую возглавляет А. Налетов.

...7 ноября в 11 часов по традиции праздничную демонстрацию в поселке Майна открыла юность — учащиеся Майнской средней и восьмилетней школ. Над колоннами — транспаранты, развешены красные флаги, лозунги: «Слава Октябрь!», «Партия и народ — едины!». С песнями идут школьники — дети гидростроителей. У трибуны, установленной у клуба «Енисей», ребята на приветствия откликаются дружным «Ура!».

Искренне демонстрантов идут по главной улице поселка, которая носит имя великого пролетариата В. И. Ленина. Символично это. На скале у Карлового створа гидростроители написали ирыгательные слова «Меня Ильича — бытаться!».

Сегодня сотни покорителей Енисея по-ударному трудились, внося свой вклад в то, чтобы на деле осуществилась грандиозная задача — заставить богатейшую сибирскую реку служить людям.

Гидростроители проехали у трибуны знамена пятнадцати республик нашей любимой Родины. В этом году мы встречаем еще один торжественный праздник — 50-летие образования СССР. Представители многих республик и народностей нашей страны строят сегодня исполним энергии на Енисее.

Б УРИЛЬЩИКАМ Гидроспецстрой всегда приходится быть первыми там, где нужно проложить трассу автодороги, сделать выемку под площадки или котлованы; совершать первые шаги и осваивать самые труднопроходимые, по малодоступные горы. Но мало сделать на косогорном участке первые тропы. Нужно еще доставить туда буровые станки, умело ими управлять при подготовке к очередному взрыву.

В таких испытаниях и раскрывается качества человека, которые помогают ему принять твердое решение: надолго связать свою судьбу с буровым станком или распространиться с такой профессией. Когда Павел Андреевич Ховричев впервые встал за буровой станок, ему чем-то понравилась необычная техника, по душе пришлись новые товарищи. Тут же созрело твердое желание: освоить буровое дело до совершенства.

1964 год. Гидроспецстройцы пробили небольшой участок автодороги от поселка Майна в сторону Карлового створа. Легко достались те первые метры бурения, прежде чем станок стал подниматься в гору Ховричева. Постепенно увеличивались метры и километры нужной, но очень трудной трассы.

Тот, кто остался в Гидроспецстрое с того памятного времени, помнит невзгоды, когда по бездорожью ухо-



РЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВ

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

дидо вдвое больше времени только для того, чтобы добраться до рабочего места. Это было настоящее испытание, в коем постепенно сплавлялись коллектив бурльщиков. Сейчас основной постяк участка представляют Перекрестов Василий Илларионович, Константинов Алексей Никанорович, Якут Александр Степанович, Абраменко Иван Яковлевич и многие другие.

Покорались горы, powsta товарищеская взаимопомощь, без которой трудно работать. Ведь не под си-

Быстрейший ввод в эксплуатацию первой очереди бетонного завода — главная, боевая задача покорителей Енисея.

Приказом начальника строительства Саянской ГЭС А. И. Карякина создана оперативная группа ведущих специалистов для непосредственного руководства и решения на месте всех вопросов, возникающих на завершающем этапе. Общее руководство группой возложено

на главного технолога «Саянспецстрой» В. К. Павлова. Решения оперативной группы обязательны для исполнения всеми подразделениями строительства и субподразделениями организациями.

Руководителям всех подразделений предложено провести собрания с разъяснением особой важности бетонного завода во всей работе саянских гидростроителей.

Нововведения стала очевидной: работа пошла дружной, интересней. Каждый член бригады считал своим долгом помогать товарищу советом и делом. Поднялась производительность труда. Коллектив стал расти, пополнился бурильщиками В. Ереминым, Н. Семеновым, Г. Ушаковым, И. Керт и многими другими.

Прибавилось забот и у бригадира: нужно вовремя позаботиться о фронте работ, о том, чтобы были исправными станки, обеспечить заботом экскаватор.

Не обошлось и без того, что пришлось столкнуться с товарищами, которые не отличались желанием лишней раз сделать технический уход станку, с любими-

телями под хмельком прийти на работу. Вот тут и показал свой характер Павел Андреевич, он дал крепко понять, что различия дисциплинированности в бригаде нет места.

Насегодня бригада совершила большой путь от мраморного месторождения до автодороги на гребень плотины (так называемая четырехэтажка). Работала на пятом ярусе, в котловане первой очереди, ныне ее постоянный объект — правобережная врезка. Сейчас в коллективе насчитывается 20 человек, с самого начала выгодность

тысячи пробуренных метров скалы по крупным горным склонам.

При подготовке к каждому очередному взрыву особое внимание уделяется качеству, которое во многом зависит от бурения. И не случайно, сейчас самый лучший забой у экскаватора № 15. Его готовит бригада П. А. Ховричева, который присвоено звание коллектива коммунистического труда. Высока здесь трудовая и производственная дисциплина. Каждый знает, что товарищи не простят, если свершишь прогуд, шедроже отнесешься к станку. Нет «традиции», как коллективное обмывание зарплаты или прыжки нетрезвым домой.

Во всем хорошем немалая заслуга бригадира П. А. Ховричева. Он всегда впереди, на самом трудном участке, строг к себе и своим товарищам. За плечами у него большой жизненный опыт: война, тяжелые ранения, надолго выводявшие его из строя, затем горячие трудовые будни. Павел Андреевич завоевал доверие и авторитет как в своей бригаде, так и во всем нашем управлении. Хочется, чтобы на эту бригаду равнялись все, кто строит удивительную электростанцию в Саянах.

А. КАЛИНИНА, начальница участка буровых работ Гидроспецстроя.

НА СНИМКЕ: бригадир бурильщиков П. А. Ховричев.

ЗА СТРОИКИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ВЕРНЫ СЛОВУ

Выполнять задания не менее, чем на 130 процентов, пятилетку завершить за четыре года, все работы сдавать с хорошей оценкой, не иметь травматизма... Такие пункты содержатся в обязательствах бригады каменщиков Константина Александровича Кустова.

В первом строительном-монтажном управлении этот коллектив отличается высокой организованностью и исполнительностью и мастерством. При таких условиях обеспечивается постоянный успех, ежемесячная выработка достигла 140 процентов. Не расходятся с делом и другие обязательства.

Образцово несут любимую трудовую вахту каменщики Александр Евдокимович Клиев, Анна Мироновна Макарен-

ко, Валентина Михайловна Корчевская, Зоя Дмитриевна Хайруллина и другие передовики этого года пятилетки.

Сейчас бригадой ведет кирпичную кладку на центральном ремонтно-механическом заводе. Есть у нее работа в селе Сабинка на торговом центре и ремонтно-механической мастерской.

Примером для каменщиков является сам бригадир. Он умелый организатор, прекрасный строительный мастер. К выполнению каждого задания подходит только по-хозяйски, чуток прислушивается к мнению товарищей. За высокие трудовые достижения Константином Александровичем Кустовым награжден орденом «Знак Почета».

П. ЗУБКОВ, начальник планового отдела СМУ-1.

КОМСОМОЛКА-КОВРОВЩИЦА



НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР



Более шести лет работает на Марьинской красильно-новрововой фабрике комсомолка Гозел Нурмамедова. За это время она стала отличной новровщицей. Подруги с уважением относятся к ней. И не только потому, что девушка постоянно перевыполняет план и качество работ у нее всегда отлично. Для них Гозел — хороший товарищ, готовый всегда дать нужный совет, помочь делом.

НА СНИМКЕ: комсомолка Г. Нурмамедова.

Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ

14 ноября 1972 года в клубе «Енисей» в 14 часов состоится сессия Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся.

На повестке дня: отчет о работе исполкома поссовета за 1972 год.

15 ноября в 2 часа дня в Доме культуры собирается десятая сессия Озненческого поселкового Совета депутатов трудящихся. На повестке дня: отчет о работе исполкома за 1972 год.



ТРУДОВАЯ ВАХТА СЛЕСАРЕЙ

На строительстве жилья для рабочих металлообрабатывающего завода хорошо трудятся слесари из сантехмонтажа Василий Миневич Кириянов и Владимир Кузьмич Кузнецов (на снимке). В. М. Кириянов — ударник коммунистического труда, В. К. Кузнецов борется за получение этого почетного звания.

Передовики производства встретили праздник Великого Октября новыми успехами в труде.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.



НОВЫЙ АЧИНСК

У КАРТЫ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

В БУРНО развивающейся Сибири рождаются новые индустриальные центры, меняют облик старые города. Ачинск, к началу этого века олицетворявший каторгу и ссылку, ныне — символ новой Сибири. Здесь создается крупнейший комплекс глиноземных предприятий — сырьевая база алюминиевого производства.

Для получения глинозема впервые в мире в Ачинске используются нифелиновые руды.

Впервые вопрос об использовании этого минерала в Советском Союзе возник еще в двадцатых годах, когда начиналось освоение богатых месторождений колеских апатитонифелиновых пород. Уже тогда специалисты подсчитали, что при получении апатитовых концентратов их «хвосты» — нифелины — можно использовать как исходный продукт для получения окиси алюминия.

После Великой Отечественной войны были построены два небольших экспериментальных завода. Они полностью подтвердили целесообразность использования нифелиновых руд. И ныне крупнейший в мире глиноземный комбинат, возникающий в самом

центре Сибири, будет обеспечивать сырьем как действующий Красноярский алюминиевый завод, так и крупные предприятия, которые намечено возвести вблизи сверхгорящих глыбостанций Ангаро — Енисейского каскада.

Особенность комбинации состоит в том, что наряду с глиноземом комплексная переработка нифелинов позволяет вырабатывать из шлама в больших количествах цемент и соду. Поэтому основная продукция комбината будет примерно на 30-40 процентов дешевле среднесоюзной. Главные печи нового производства построены за три года.

Большая промышленная стройка изменила облик города. Кварталы современных многоэтажных домов вытесняют старые деревянные домишки. Только за год введено в эксплуатацию несколько школ, больницы, новый Дворец культуры, продолжена трамвайная линия. Завершается сооружение нового железнодорожного вокзала. В проектах архитекторов — спортивный комплекс, городок политехникума, театры драмы и юного зрителя. В недалеком будущем население города превысит 300 тысяч человек.

Ж. ИАЦЕР.

СДЕЛАНО ЗА СУББОТНИК

Молодежь стройки дружно вышла 28 октября на субботник, посвященный Дню рождения Ленинского комсомола и 55-й годовщине Великого Октября. Хорошо потрудились комсомольцы и молодые строители управления основных сооружений (комсорг В. Белослудцев). Они успешно выполнили свое задание, работая на пусковом объекте — первоочередном бетонном заводе.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПАМЯТНИКА

На строительстве металлообрабатывающего завода были заняты комсомольцы СМУ-1 (комсорг Н. Кривенко). Большую помощь на оказали учащиеся Маинской средней школы, которые благоустроили территорию.

субботнике приняли комсомольцы и молодежь механического цеха; АТК-2, РСУ, СМУ-2, сантехмонтажа и других подразделений. За работавшие в этот день 650 рублей перечислены в фонд строительства памятника землякам Хакасии, павшим в боях за нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

В. ФЕДОРЦ, секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

В БЛОКНОТ информатора и агитатора

Знаете ли вы, что наш дважды ордена Ленина Красноярский край дал в минувшем году Родине 1.473 тысячи тонн зерна — на 323 тысячи тонн больше плана.

в первом году пятилетки в крае получен самый высокий в истории местного земледелия урожай зерновых культур — 16,3 центнера с гектара. В 1915 году здесь собрали лишь по 28 пудов пшеницы (мелче пяти центнеров) с десятины;

наряде сутки в первом году пятилетки в крае произведено 90 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 2.200 холодильников, 600 тонн целлюлозы, 75 комбайнов, добывалось 16 тысяч тонн железной руды, 108 тысяч тонн каменного угля; наряде сутки предприятия края выпустили в минувшем году 48 тысяч изделий трикотажа, 310 тысяч метров хлопчатобумажных тканей;

на каждого жителя края сейчас вырабатывается свыше 11 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год — в три с половиной раза больше, чем в среднем по стране;

угольные резервы края дают продукцию в десять раз дешевле, чем уголь, добываемый в шахтах Донбасса;

в минувшем году в бассейне Енисея, у Туруханска, впервые были вскрыты нефтяные пласты; геологи продолжают исследования. Они категорически утверждают: «Перспективы на нефть в Красноярском крае не хуже, чем в Тюмени».

А. ТИТЕНКОВ.

И СПОЛНИЛОСЬ 55 лет советской милиции — ровесницы Великого Октября.

За эти годы советская милиция прошла большой, подлинно героический путь. На всех этапах развития нашего социалистического государства она с честью выполняет почетные обязанности, возложенные на нее народом.

Большая работа проводится Маинским отделением милиции по борьбе с парашутистами порядка, с ликвидацией преступности и т. д. Всегда и во всем мы опираемся на помощь общественности.

В нашем небольшом коллективе многие трудятся с большим старанием и любовью, постоянно совершенствуют

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

свое профессиональное дело. На высокий уровень поставил работу инспектор уголовного розыска, младший лейтенант милиции И. Ф. Черновский, который трудится у нас по направлению коллектива СМУ-2. Следует отметить активную работу инспектора ОБХСС лейтенанта милиции В. Г. Малина, следователя, лейтенанта милиции В. А. Зыкова, инспектора ГАИ В. Р. Васильченко.

Работники милиции гордятся возложенными на них обязанностями и во всем стремятся оправдать доверие, которое им оказал народ. Хорошо

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

знают в поселке Майпа участкового инспектора, младшего лейтенанта В. М. Пономаренко. Он отлично поставил на своем участке дежурство народных дружин, тесную связь держит с общественностью, детской коммунатой милиции и они вместе немало сделали для профилактики правонарушений.

Почетная служба у советских милиционеров. Чуткими, отзывчивыми товарищами, всегда готовыми прийти на помощь гражданам проявляют себя сотрудники милиции А. Ф. Писарцов, Е. В. Рейшель и другие. Вместе со всеми ра-

ботниками милиции отмечают праздник первые наши помощники — народные дружинники, коллективы товарищеских судов. По боевому организованна работа народных дружин в ЖКК, РСУ, на участке механизации, лесозеке, АТК-2, СМП-146. Лучшими дружинниками стали А. С. Матвиюк (ТЭЦ), Н. П. Машин (АТК-1), Н. П. Арефьев (гидроспецстрой), И. К. Труш (участок механизации).

Среди председателей товарищеских судов следует назвать таких как А. А. Булатов, С. П.

Ромашко. Член оперативного отряда А. И. Павлов, А. В. Скорозод, который на общественных началах возглавляет работу детской коммунаты милиции, — все эти товарищи оказывают нам большую помощь в работе.

Коллектив отделения милиции в тесной связи с народными дружинниками, товарищескими судами, всей общественностью и в дальнейшем будет с честью нести свою почетную вахту.

В. МАЙОРОВ, начальник Маинского поселкового отделения милиции.

«Экономическая газета»

На страницах еженедельника систематически освещается:

- Экономическая политика партии, выработанная XXIV съездом КПСС.
- Актуальные экономические проблемы коммунистического строительства.
- Практика партийного руководства хозяйством и организация социалистического соревнования.
- Вопросы научно-технического прогресса и повышения экономической эффективности производства.

Особое место уделяется вопросам экономического образования трудящихся.

Публикуются различные учебно-методические материалы в помощь руко-

водящим кадрам, специалистам, рабочим, колхозникам и служащим изучающим экономику производства и передовой опыт хозяйствования.

— Материалы под рубрикой «Заочные курсы по подготовке руководителей экономического образования» (методические статьи, новые цифры и факты, перечень вопросов для собеседований практических заданий, списки литературы, кинофильмов и диафильмов).

— Опыт и проблемы хозяйственной реформы в различных отраслях народного хозяйства. Новые официальные материалы по вопросам хозяйственной реформы.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

— Вопросы совершенствования управления, практики применения экономико-математических методов и автоматизированных систем управления производством.

— Передовой опыт коллективов предприятий в борьбе за ускорение технического прогресса, достижения высшей производительности труда, режима экономии, полное использование резервов производства.

— Справочный стол еженедельника дает своим читателям ответы на вопросы и консультации по различным экономическим и хозяйственно-правовым вопросам и т. д.

В редакцию «Огни Саян»

Выражаем сердечную благодарность коллективам отделения связи Саян-гесстроя, детского сада «Звездочка» и Богослов-

ского леспромпхоза, оказавшим большую помощь в организации похорон нашего сына Виктора. МЕНЬШОВЫ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Очередной номер газеты «Огни Саян» выйдет 18 ноября.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

Опородно-сенокосная комиссия объединенного лесхоза сообщает: **Означенский совхоз обязательно продает солому (шесть рублей тонна).** Желание приобрести корма должна записываться в своих профессиональных комитетах.

ОРСУ строительства Саянской ГЭС на предстоящую работу срочно требуются: **опытный электромонтер, продавец продовольственных товаров, ученики продавцов.** Обращаться в отдел кадров ОРСа с 8 до 17 часов.